

“原来，我儿子是在救人啊！”

本报记者 王正勤 通讯员 任怀江

“近两个月，儿子没来看我。原来，我儿子是在救人啊！”
“大年初二不见女儿回娘家，原来她是在护理危重病人啊！”

10月16日，在温县人民医院“重阳节茶话会”上，几位耄耋老人面对儿子和女儿的“述职”，不禁眼含泪花，感叹不已。
重阳节是老人节。如何在重阳节让广大职工敬老、爱老、孝老，为群众的身体健康服务，温县人民医院精心策划了这场“重阳节茶话会”，诚邀十几位本院优秀医生和护士代表的父母参加。优

秀医生、护士代表分别向各自的父母和在座的医院职工汇报了近年来的工作，家长们纷纷发表感言。
一杯清茶，一张体检卡，一句温馨的祝福，使前来参加活动的十几位家长感触颇深。一位70多岁的老先生是温县人民医院一位医生的父亲。这位医生每天早出晚归，不但每天十几个小时奋战在无影灯下，还坚持每周驱车十几公里到患者家中，为出院患者诊疗，进行随访……这位父亲听完儿子的“述职”后，流着眼泪感慨地说：“我与儿子分开居住，每

当节假日、星期天不见儿子来看我时，心里总感觉儿子不孝顺。今天，听了儿子的叙述后，我才明白儿子在为患者治疗疾病，在为群众解除痛苦，这是大孝啊！”当一位30多岁的女护士长叙述自己春节期间坚守岗位救治患者时，她60多岁的母亲抽泣着说：“大年初二，我在村头翘首盼望女儿回娘家，盼星星，盼月亮，盼到快中午时，也不见女儿的踪影，原来女儿在救人啊！”
……
优秀医生和优秀护士逐一向各自父母和在座职工介绍了近年

来的工作。父母都饱含热泪地点赞自己的儿女有出息、有孝心！做得对，做得好！随后，该院党委书记、院长郝国恭敬地端起清香的热茶，逐一走到每一位老人面前，向他们敬茶，表示谢意，感谢他们为医院发展、为患者平安培养出这么好的儿女！郝国最后指出，家风好，社会风气一定好。温县人民医院1000多名职工，每年接诊几十万人次患者，每天都有许多医生、护士为患者治疗疾病和提供护理服务。多年来，医院连续受到上级部门的表彰，受到群众的好评。这些都是优秀医

生和优秀护士的心血铸成的，这些都离不开父母对儿女的教诲、对儿女的支持、对儿女的谅解、对儿女的厚望！通过这次“重阳节茶话会”，全院职工一定能够掀起尊老、爱老的热潮，正如孟子所言“老吾老以及人之老”。今后，全院医务人员会把“患者”两个字铭刻在心上。
九九重阳，今又重阳。这次别开生面的“重阳节茶话会”，使在座的百余名职工得到了一次心灵上的洗礼。大家决心在今后的工作中，爱父母、爱患者、爱群众，努力做一名救死扶伤的白衣天使。

食药监管动态

焦作市示范区食品药品监督管理局执法人员严格检查认真测评

本报讯 近日，面对辖区面广、商户分散、监管难度大的情况，焦作市示范区食品药品监督管理局执法人员严格检查，开展“两小门店”（小食品店、小餐饮店）“比一比、评一评”活动，保障群众“舌尖上的安全”。
积极宣传，营造良好氛围。自该活动开展以来，焦作市示范区食品药品监督管理局迅速行动，各部门和基层食品药品监督管理局明确任务、细化责任，在辖区内广泛宣传，营造浓厚氛围。6个基层食品药品监督管理局相继召开“两小门店”和药品经营企业负责人会议，讲解活动方案及要求，并通过悬挂横幅、发放宣传资料等方式，营造全民参与的良好

氛围。
认真组织，积极推进评比工作。自“两小门店”“比一比、评一评”活动开展以来，各个食品药品监督管理局针对辖区实际情况细化目标，加大监管力度，对辖区内商户进行检查，对薄弱环节提前整治，并限期整改到位。
加强督导，严格检查标准。为了加快创建进度，焦作市示范区食品药品监督管理局局长徐合林带领工作组，深入6个街道（乡、镇）进行督查；根据“两小门店”创建标准，对基层食品药品监督管理局评出的门店进行再评分，以确保评比的公正性。
(王正勤 高新科)

基层卫生

泌阳县确保计划生育家庭特扶金新增份额足额到位

本报讯 (记者丁宏伟 通讯员程瑞军)近日，记者从泌阳县财政局和卫生计生部门了解到，为了落实《财政部、国家卫生健康委员会关于调整计划生育家庭特别扶助制度扶助标准的通知》精神，进一步提高计划生育特殊家庭扶助标准，该县早谋划、早宣传、早办理。
目前，泌阳县已按照要求，独生子女死亡家庭特别扶助金标准从每人每月340元提高到每人每月450元；独生子女伤残家庭特别扶助金标准从每人每月270元提高到每人每月350元。一级计划

生育手术并发症人员特别扶助金标准从每人每月300元提高到每人每月400元；二级计划生育手术并发症人员特别扶助金标准从每人每月200元提高到每人每月300元；三级计划生育手术并发症人员特别扶助金标准从每人每月100元提高到每人每月200元。调整标准所需资金已由财政部门按照相关规定纳入年度财政预算。
泌阳县财政局、卫生计生部门已将此项工作落实到具体部门，切实加强资金管理，确保及时、足额按照调整后的标准发放特别扶助金。

人物剪影

她用爱心为患儿撑起一片蓝天

本报记者 王明杰 通讯员 游家明 张仁君 夏维鹏 文/图



史平正在为患者扎针

史平是一位业务型人才。春夏秋冬，年复一年。20年的辛劳让她依然保持着苗条的身材；虽然浅浅的皱纹已经爬上她清瘦的脸庞。如今，虽然青春不再，但是她对护理职业依然热爱。史平是商城县妇幼保健院的一位护士。她说：“既然选择了护理职业，就会一直走下去！”她的工作简历上只有两行字：在妇产科手术室当护士十几年，在儿科任护士长十几年。她追求不高，就是“干好本职工作”；她深刻理解父母对孩子的关爱。她苦练扎针技术，促使扎针技术迅速提高，赢得了患者的称赞。她诠释了“爱岗敬业，忠于职守”！
如今，史平是商城县妇幼保健院儿科的护士长。她先后在该院妇产科、手术室工作。自2007年儿科成立以来，她担任护士长已有11年。在20年的临床一线护理工作中，她在技术上追求精益求精，服务

上追求全心全意，工作上勤恳努力，锐意进取，赢得了同行和患者的好评。2011年、2014年、2015年、2017年、2018年，她均被商城县卫生计生委评为“优秀护士”。
史平在儿科，不仅担任儿科门诊输液和新生儿重症监护以及普通儿科住院的护理工作，还担任危重患儿的转诊工作。白天，护士们在病房穿梭，扎针、输液、换药，干着始终干不完的工作；夜晚，她们如警惕的“哨兵”，时刻关注着病房里的“风吹草动”。她说，新生儿时期，特别是早产儿极其脆弱，每一个幼小的生命都倾注着全家人的希望，加之患儿病情变化快、血管细如发丝，这就要求护士具有极高的责任心、爱心和扎实的临床实践经验和过硬的护理技术。
史平在工作上始终坚持高标准、严要求，在工作中培养和带领护士们努力奋进、刻苦钻研、不断

创新，打造了一支作风过硬、技术一流、服务到位的儿科护理队伍，使每一位护士都能独立完成新生儿窒息复苏抢救工作。
有人说“当护士就是打针、输液”。可是，这在史平的心中，护理可没有那么简单，尤其是对于儿科护士来说，一个患儿最少由3个人守护着。当护士准备为患儿打针时，有时患儿的家长先哭起来；要是一针扎不到位，有的家长就干脆抱起患儿不让护士扎针了。在输液过程中，护士要仔细研究，认真探索，掌握每一个患儿血管的特点，才能真正干好护理工作，才能提高穿刺输液的成功率，减轻患儿的痛苦。
史平经过日积月累的磨炼，练就了娴熟的技术和沉着冷静的心态。她用行动赢得了患者及家属的信赖，用爱心和耐心为患儿撑起了一片蓝天！

洛阳市西工区卫生计生委为计划生育家庭发放助学金

本报讯 (记者刘永胜 通讯员全群)近日，洛阳市西工区卫生计生委举办2018年“生育关怀一助学行动”助学金发放仪式。7名贫困计划生育家庭大学生，每人获得爱心助学金3000元。
来自洛阳市西工区金谷园办事处沙西社区的王萌同学作为受助学生代表发表感言，表达了学生们自强不息、感恩政府和社会的决心。洛阳市西工区政府副区长向受助大学生提出3点

希望：一是珍惜学习机会。二是正确对待困难，自强不息。三是不负重托，成为社会有用之才。
“生育关怀一助学行动”面向全区计划生育家庭，为当年考入二本以上院校且家庭经济困难的大学新生发放助学金。经过调查、申请、审核、确认、公示等程序，洛阳市西工区今年最终确定7名贫困计划生育家庭大学新生为资助对象，共计发放助学金2.1万元。

漯河市郾城区卫生计生委做好计划生育评估工作

本报讯 (记者王明杰 通讯员程利)日前，漯河市郾城区卫生计生委为落实计划生育法律法规，改革完善计划生育服务管理，推动计划生育工作服务转型，根据省、市卫生计生委工作安排及要求，围绕提高人口素质、优化人口结构、推动人口均衡发展，部署高位位、调研摸底、工作稳推进，从3个方面扎实做好计划生育评估调研工作。
部署高位位。目前，郾城区卫生计生委专门部署计划生育工作评估事项，及时“把准脉，定导航”；定时召开碰头会，通报工作进展情况，确保计划生育评估筹备工作扎实、

有序推进。
调研摸底实情。由郾城区卫生计生委负责人带队，利用3天时间到各镇(办)进行实地调研，查看镇(办)及村(居)内计划生育阵地建设、计划生育政策落实、生育服务情况以及软件资料管理情况等，细致了解评估点计划生育工作推进情况。
工作稳推进。郾城区卫生计生委召开计划生育工作评估推进会，认真听取各镇(办)评估点工作推进情况，并对各镇(办)存在的问题列清单、建台账，集中讨论，加快推进工作，确保圆满完成省、市计划生育评估调研工作。

“我们只盼望患者早日康复”

本报讯 (记者丁宏伟 通讯员吴原启)近日，在左踝骨折的患者丁某出院前，其父亲把一封感谢信送到西平县人民医院骨科医生郭东东的手里，激动地说：“俺孩儿在这里住院，治疗得好，护理得好，真是感激不尽。”
原来，前些天，西平县重集乡丁寨村22岁的男性村民丁某，因

下雨路滑不慎摔倒，伤及左踝部位，被家人及时送到西平县人民医院骨科住院治疗。
曾经结对帮扶过丁某的西平县人民医院医保办主任王瑞闻讯后及时赶到骨科病区，帮助患者检查、取药等，并送来了生活用品。之后，王瑞只要一有空闲就过去看望患者，或者打电话询问治疗情况。

随后，骨科副主任廉会存、主管医生郭东东为丁某做了手术，预后良好。
为了表达感激之情，丁某的父亲向医务人员送了鲜花和锦旗。骨科主任王林刚说：“我们既不要鲜花也不要锦旗，只要患者早日康复。”无奈之下，丁某的父亲只好写了一封感谢信，以表谢意。

爱在夕阳红

——新郑市人民医院医疗养老公寓举行“关爱老人心理健康”活动

□杨东红

老年人时常牵挂着儿女。全国老龄工作委员会发出《关于深入开展2018年全国“敬老月”活动的通知》，将10月定为“敬老月”。为了庆祝重阳节的到来，关注老年人心理健康，近日，新郑市人民医院医疗养老公寓特邀心身医学科心理治疗师、国家二级心理咨询师赵俊红，开展“关爱老人心理健康”活动。在现场，50余位老年人及医务人员积极参与了此次活动。
该活动在一首《打起手鼓唱

起歌》经典老歌中拉开序幕。在现场，赵俊红结合重阳佳节的起源、习俗等引出关爱老年人身体及心理健康的话题，同时以“我也是个宝”“夕阳红起来：愿望清单”“夕阳是最美的花”等心理技术体验方式、方法，不断与老年人进行交流，让老年人倾吐心声。
“我今年91岁了，小时候是个文盲……”来自北京的一位91岁老太太分享了自己成长的故事，感叹时间如白驹过隙，社会发展之繁荣，未来将会更加美好。最

后，她唱了一首歌曲，以此表达自己的喜悦之情。
“我小时候是一个孤儿……来到这里(新郑市人民医院医疗养老公寓)，医务人员对我特别照顾，让我感到非常温暖，感谢这里的全体员工……”一位老太太感慨地说。或许是过去的日子特别艰辛，或许是现在的日子特别美好，一番回忆后，这位老太太不禁潸然泪下。
一些话儿长时间积聚在心中，就会变成心结；当一些话儿“倾吐而出”，心情就会特别舒

畅。在此次“关爱老人心理健康”活动中，50余位老年人齐聚一堂，畅谈往事，别有一番滋味！
(作者供职于新郑市人民医院)

畅畅谈往事，别有一番滋味！
(作者供职于新郑市人民医院)

濮阳县召开食品药品执法与刑事司法衔接联席会议

本报讯 (记者陈述明 通讯员平红燕)近日，濮阳县食品药品监督管理局联合县检察院、县公安局召开了刑事司法与行政执法衔接联席会议。
会上，大家分析了当前食品、药品犯罪形势以及在执法过程中存在的问题和难题；强调当前需要做好案件线索移交、信息平台建设、重要执法活动提前介入3个方面的工作。濮阳县检察院建议食品药品监督管理局按照相关文

件要求，规范执法，及时发现、及时移交案件线索，要求公安、司法机关密切协作，形成合力，严厉打击食品、药品违法犯罪行为。
此次联席会议，完善了工作运行机制，加强了检察机关和食品药品监督管理局、公安机关的协调和沟通，提升了打击食品领域违法犯罪的能力。在县检察院的监督指导下，保障了食品药品监督管理局和公安机关的衔接工作顺畅进行。

商城县食品药品监督管理局开展《宪法》宣讲活动

本报讯 (记者王明杰)日前，商城县食品药品监督管理局根据该县普法办公室的安排，结合相关要求，组织全体人员开展《中华人民共和国宪法》(以下简称《宪法》)宣讲活动。
商城县食品药品监督管理局对第十三届全国人民代表大会第一次会议通过的《中华人民共和国宪法修正案》进行专题解读，要求全体人员要进一

步加强《宪法》《中华人民共和国食品安全法》《中华人民共和国药品管理法》等法律法规的学习，弘扬法治精神，公正执法、严格守法，将依法办事自觉运用到工作、生活中。同时，该局对全体执法人员的学习情况进行了考核、测试。
通过此次宣讲活动，商城县食品药品监督管理局执法人员增强了法治观念，进一步提升了行政执法水平。

基层技术

急性心肌梗死“突袭”老人 医院深夜上演“生死时速”

本报讯 (记者丁宏伟 通讯员曹天顺 苏楠)“医生，医生，快来救命！”近日，在确山县人民医院胸痛中心走廊，李老先生家属大声向医务人员求救。此时的李老先生面色苍白、全身大汗，已经突发胸痛、胸闷两个小时……值班医生为其做心电图检查，显示：急性ST段抬高型下壁心肌梗死，三度房室传导阻滞。
该院胸痛中心为患者开通急性心肌梗死绿色通道，组织医务人员全力抢救。在与患者家属沟通后，医生迅速为李老先生安排急诊PCI(经皮冠状动脉介入治疗)手术。随

后，李老先生被送至介入科治疗室。主刀医生、心血管内分二病区副主任医师刘勇、介入科医师姜东伟等医务人员早已准备就绪，他们立即为患者开展冠状动脉造影手术。凭借丰富的临床经验，手术团队快速找出了罪犯血管，进行支架植入术。手术顺利结束，患者的胸痛程度得到明显缓解。
“没有县医院的医生、护士们的救治，我就没命了。”近日，李老先生在家属的陪同下，将写有“心脏介入，起死回生”“高尚医德，春晖病人”的两面锦旗送到医务人员的手中。

息县第二人民医院成功实施冠脉支架置入术

本报讯 (记者王明杰 通讯员秦伟 吴云)日前，息县第二人民医院介入科成功为老年人实施“急诊冠脉造影并冠脉支架置入术”，填补了息县介入治疗技术的空白。
这位94岁的老太太患有“急性广泛前壁心肌梗死”，来院进行急诊PCI(经皮冠状动脉介入治疗)治疗。该院介入科医生为其实施急诊冠脉造影并冠脉支架置入术。“急诊冠脉造影+脑血管腔内溶栓术”。该患者溶栓后，梗死脑血管有效开通。这是在息县独立开展的技术，填补了息县神经介入治疗技术的空白。
间隔1小时后，该院再次成功为院内一位80岁急性脑梗死老太太实施急诊脑血管开通重建术。这位患者名叫吴爱兰

(化名)，女，80岁，以“心悸、胸闷10天”为主诉入院。入院后，医生为其检查身体，心电图提示：房速合并预激综合征。患者入院后，经过相关药物治疗，房速恢复正常。
随后，吴爱兰在病房内突发左侧肢体无力等症状。医生立即给予脑CT以及脑磁共振检查，提示：右侧放射冠及半卵圆中心新近脑梗死未排除。结合患者病史及临床表现，医生初步考虑患者属于急性脑梗死。医生经过分析，建议患者进行急诊介入取栓术。患者家属签字后，医生迅速给患者进行脑血管造影，明确病灶部位后，为患者进行脑血管腔内溶栓治疗，最终成功开通闭塞段血管。
术后，患者的各项生命体征平稳。

